2 класс. 
Знакомство с дорожными знаками.

Цель урока: 

· Познакомить учащихся с новым понятием «Дорожный знак», с некоторыми группами дорожных знаков, с наиболее встречающимися, дорожными знаками «Пешеходный переход», «Надземный пешеходный переход», «Подземный пешеходный переход», «Движение пешеходов запрещено», «Движение на велосипедах запрещено», «Дети», «Знаками сервиса»;

· Развивать умения самостоятельно пользоваться , полученными знаниями в повседневной жизни; 

·  Формировать и развивать целостность восприятия дорожной среды, воспитывать дисциплинированность в соблюдении Правил дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах; добиваться понимания, осознания и осмысления, дорожных знаках;

· Закрепить знания  учащихся о дорожных знаках;

Оборудование: компьютер, мультемидийный проектор, рисунки дорожных знаков, клей, тетрадь. 

Форма занятия: изучение нового материала.

Ход урока

I. Организационный момент. 

Вступительное слово учителя. 1 слайд. Знакомство с темой урока. Ребята, как вы уже знаете, выходя на улицу, вы становитесь пешеходами. Каждый пешеход должен соблюдать свои правила.
Ребята, как вы думаете, о каких правилах идет речь? (о правилах поведения на дорогах)

А также  соблюдать сигналы светофора и регулировщика. Замечательно, мы продолжаем изучать правила поведения на дороге. 

Ребята, скажите, замечали ли вы когда гуляете на улице интересные таблички вблизи дороги, на которых изображены цифры, люди, машины? Знаете ли вы, что это такое? (дорожные знаки)
Для того чтобы не было беспорядка на дорогах, люди придумали правила дорожного движения. Эти правила помогают водителям и пешеходам, и другим участникам движения избежать аварийных ситуаций.   Большими помощниками и подсказчиками в соблюдении порядка на дорогах являются дорожные знаки. 

Тема нашего сегоднешнего урока: «Знакомство с дорожными знаками».

II. Стадия вызова. Работа над новым материалом. 

2. слайд.  Цели нашего урока.

1. Познакомить учащихся с новым понятием «Дорожный знак», с некоторыми группами дорожных знаков, с наиболее встречающимися, дорожными знаками «Пешеходный переход», «Надземный пешеходный переход», «Подземный пешеходный переход», «Движение пешеходов запрещено», «Движение на велосипедах запрещено», «Дети», «Знаками сервиса»;
2. Развивать умения самостоятельно пользоваться , полученными знаниями в повседневной жизни; 
3.  Формировать и развивать целостность восприятия дорожной среды, воспитывать дисциплинированность в соблюдении Правил дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах; добиваться понимания, осознания и осмысления, дорожных знаках;

4. Закрепить знания  учащихся о дорожных знаках;

Ребята, как вы думаете, для чего нам нужно знать дорожные знаки? В чем они могут нам помочь?

3 слайд. Ребята, конечно, же, дорожные знаки могут помочь тем людям, которые знают их предназначение. Сегодня мы попробуем изучить и запомнить наиболее часто встречающие вам дорожные знаки. 

4 слайд. Что же такое дорожный знак? Что он собой представляет? 

Дорожный знак – замечательное изобретение их устанавливают на дорогах, чтобы  водители знали, где повернуть, где притормозить, чтоб пропустить пешехода.  Есть дорожные знаки, предназначены для пешеходов и велосипедистов. 

5 слайд. Работа с классов. 

· Ребята внимание вопросы.

· Какие рисунки или буквы, люди или машины были изображены на них? 
· А знаете, ли вы что они обозначают? 
                               Молодцы!

6 слайд. Группы дорожных знаков. 

Ребята,  как вы заметили, на вашем пути встречаются разной формы, разной расцветки дорожные знаки. 

7 слайд. Предупреждающие дорожные знаки. Это группа знаков предупреждает водителей о приближении к опасному участку дороги.  Эти знаки в форме треугольника с красной окантовкой. Они предназначены для водителей. 
Друзья, скажите, видели, ли вы где нибудь такие знаки. Где? Что на них изображено?

«Внимание, дети» предупреждает водителя, что вблизи этого знака может неожиданно появиться ребенок.

 Какие действия должен предпринять водитель? (снизить скорость) повесить знак на доску.

«велосипедная дорожка» предупреждает водителя о том, что может появиться велосипедист. 

Скажите, где вы видели такой знак? (дорога на с.Покровка) повесить на доску рисунок знака. 

Умницы! Молодцы ребята! Продолжаем!

8 слайд.   Запрещающие знаки. Эти знаки, запрещают какие – либо действия. Они представляют собой белые круги с красной каймой. Эти знаки распространяются и на водителей и на пешеходов. Нарушать их очень опасно. 

Посмотри,  знак опасный – 

Человечек в круге красном, 

Перечеркнут пополам, виноват он, дети сам, 

Тут машины  быстро мчаться,

Может даже быть несчастье.

По дороге, здесь, друзья, 

Никому, ходить нельзя. 

                                                          Повесить знак на доску. 

Ребята, вы узнали этот дорожный знак? Как вы думаете, что он запрещает? А для кого он устанавливается? 
«Движение на велосипеде запрещено» 
Так как цвет красный, а мы знаем, что это цвет опасности, значит ездить на велосипеде запрещено. 

Скажите вы видели такой знак? Вы будете кататься вблизи такого знака? А с какого возраста можно ездить на велосипеде?  (14 лет) Повесить на доску. 
Слайд 9. Информационно – указательные знаки. 

Знаки имеют прямоугольную форму на синем фоне. 

Я – приятель пешеходу, я – водителей гроза. 

Я – стою у перехода, - нажимай на тормоза (пешеходный переход)

А какие бывают пешеходные переходы? (подземные и надземные) 

А какие наиболее безопасные? (подземные пешеходные переходы)    Повесить на доску.
Слайд 10. Знаки сервиса. Данная группа знаков информируют о расположении больницы, телефонов, мест отдыха, автомоек, заправок. 

Скажите, вы видели, где нибудь такие дорожные знаки? 

Эти дорожные знаки всегда подскажут водителю, где можно покушать, помыть машину, отдохнуть, позвонить. 

Ребята помните, что дорожные знаки, твои верные помощники, они всегда предупредят тебя о возможной опасности, но дорожные знаки будут твоими друзьями только, тогда когда ты твердо будешь знать, что они означают. 
Повесить на доску. 

III. Физкультминутка.  

IV. Закрепление знаний.  Слайд 11 - 23. Отгадайте загадки. Слайд 24 памятка. 

V. Слайд 26. Итог урока. Стадия рефлексии. 

1.Что нового вы узнали сегодня на уроке?

2. Где вы можете использовать полученные знания?

3. С кем вы можете поделиться знаниями о дорожных знаках?

VI. Домашнее задание (Карточки с наклейками).

Слайд 27. Спасибо за внимание! До свидания! 

